
 
ATA Nº 1834 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 11 de Fevereiro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
octogésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1833. O Vereador Jurandir pediu dispensa da leitura da Ata, 
pedido aceito sem objeções. Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata 
nº 1833, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1833 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE: 

* Oficio nº 018/2019: De Autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 
à indicação Verbal do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo, aprovada em 
Sessão Ordinária do dia 04 de fevereiro de 2019, que propõe ao Poder Executivo 
providencias através do setor de obras melhorias (empedramento, patrolamento e 
limpezas nas estradas não pavimentadas ao redor da sede do Município). 
* Oficio nº 019/2019: De Autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 
à indicação Verbal do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo, aprovada em 
Sessão Ordinária do dia 04 de fevereiro de 2019, que propõe ao Poder Executivo 
providencias através do setor de obras melhorias (empedramento e patrolamento), nas 
estradas secundárias na Localidade de Santos Andrade. 
* Oficio nº 021/2019: De Autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 
à indicação 01/2019 do Vereador Anibeli Cordeiro, aprovada em Sessão Ordinária do dia 
04 de fevereiro de 2019, que propõe ao Poder Executivo providencias através do setor 
de obras retirada de parte do canteiro central, na Av. Edgar Train Schafauser em frente 
ao destacamento de polícia e pintura de faixa de pedestres no local. 
* Oficio nº 022/2019: De Autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 
à indicação 02/2019 do Vereador Anibeli Cordeiro, aprovada em Sessão Ordinária do dia 
04 de fevereiro de 2019, que propõe ao Poder Executivo providencias através do setor 
competente, notificar os proprietários de placas de taxis, para que seja feita uma reunião 
para esclarecimentos referente ao requerimento 03/2018, e a readequação da lei 
179/74; 
* Oficio nº 023/2019: De Autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 
à indicação Verbal do Vereador Marinaldo Schimith Lemes, aprovada em Sessão 
Ordinária do dia 04 de fevereiro de 2019, que propõe ao Poder Executivo através do 
setor competente, melhorias nas estradas que dão acesso às plantações, nas 
localidades de Água Amarela do Meio e Água Amarela de Cima. 
* Convite: para participar da pré Assembleia do SICOOB, dia 19 de fevereiro de 2019, 
no Centro de Eventos Aurora no Centro de Antonio Olinto.   

ORDEM DO DIA: 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 137/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 864/2018 PARA DISPOR SOBRE 

CUSTEIO DE ALIMENTAÇÃO E RESSARCIMENTOS NO ÂMBITO DO PODER 

EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  



O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto. Após a 

leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de 

Lei nº 137/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Pediu votação em destaque do Art. I, que altera o 

Art. VI e VII da Lei 864/2018. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou em votação o pedido de 

destaque do Vereador Anibeli Cordeiro, proferindo: Está em votação o pedido de 

destaque, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Votou contrário. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Votou contrário. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Votou contrário. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Votou contrário.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou contrário no critério de 

desempate. Sendo rejeitado o pedido de destaque, o Presidente colocou-o em 

discussão. Não havendo manifestações , o Presidente colocou-o em votação proferindo: 

está em Primeira votação o Projeto de Lei 137/2019, quem for a favor permaneça 

sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto 

de Lei 137/2019 foi Aprovado em Primeira votação.  

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 138/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que: “ALTERA OS ANEXOS DA LEI MUNICIPAL Nº 510/99 (PLANOS DE 

CARGOS E SALÁRIOS); ALTERA A LEI MUNICIPAL 484/1998 (ESTATUTO DO 

MAGISTÉRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto. Após a 

leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o Projeto de 

Lei nº 138/2019, Senhores Vereadores. Após, proferiu: está em Primeira votação o 

Projeto de Lei 138/2019,quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei 138/2019 foi Aprovado em 

Primeira votação. 

REQUERIMENTO 05/2018, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Requerimento. 

Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o 

Requerimento nº 05/2018, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores, 

Público presente, e o Prefeito Municipal. Relatou que está atendendo uma reivindicação 

dos moradores faxinalenses, em uma reunião no ano de 2017, juntamente com o 

Vereador Marinaldo, pedindo uma prestação de contas, da parte do Executivo. 

Ressaltou que após essa reunião, passou as informações ao Prefeito Fabio, que iria 

encaminhar ao Secretário Municipal da Agricultura, no momento em que estava sendo 

elaborado um Projeto, e não obteve resposta, para que possa estar repassando às 

referidas famílias. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Perguntou quem da comunidade que 

fez esse questionamento.  



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Relatou que na Reunião, onde todos os 

faxinalenses estavam presentes, os quais pediram uma pauta do que havia sido feito. 

Citou que em 2013, enquanto Secretário de Governo, foi feita uma pauta dos trabalhos a 

serem executados até 2016. E com base nessa pauta estão reivindicando os dados, 

quais investimentos, e onde foram direcionados tais investimentos. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que a tempo atrás estiveram 

juntamente com o Prefeito, Vice-prefeito, e alguns Vereadores em reunião com os 

Faxinalenses, onde não constatou-se nenhuma desconformidade com a Administração. 

Portanto disse achar estranho, o Presidente ou qualquer pessoa interessada, não vim 

procurar esclarecimento com o Prefeito Fabio. Ressaltou que na reunião estavam 

presentes uma média de 60 (sessenta) pessoas, foi comentado sobre a readequação 

das estradas, e demais prioridades locais. Propôs inclusive que seja Oficiado o 

Presidente da Associação, para Comparecer à uma sessão, para expor suas possíveis 

reivindicações. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Disse admitir quanto ás benfeitorias realizadas em 

todos os setores na Localidade, portanto seu questionamento é quanto a necessidade 

de obter a resposta desse Requerimento para prestar conta com os interessados, 

cumprindo com sua atribuição de Legislar e Fiscalizar.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o Requerimento em votação 

proferindo: está em votação o Requerimento 05/2018, quem for a favor permaneça 

sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o 

Requerimento 05/2018 foi Aprovado.  

INDICAÇÃO 05/2019, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 05/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Relatou que está atendendo reivindicações de 

Funcionários Municipais, que suas Progressões não vêm sendo executadas conforme a 

Lei. Comentou que a Lei 510/1999 é de 20 (vinte) anos a trás, já está defasada, 

inclusive, está no projeto para ser alterada, e nem em sua redação original, está sendo 

cumprida. 

Após sua explanação, o Presidente Acatou a Indicação, para ser encaminhada ao Poder 

Executivo para que sejam tomadas as devidas providências. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente o Prefeito Fabio. Fez duas Indicações 

Verbais: Primeira: Solicitando ao Poder executivo Municipal, para que os Projetos 

enviados à essa Casa de Leis, que seja Projeto Único. Justificou sua Indicação 

afirmando que Projetos “casados” como os que têm sido enviados, dificultam na 

deliberação dos mesmos. E para que os Projetos sobre “alteração de Leis”, sejam 

enviadas em anexo, as Respectivas Leis a serem alteradas. Justificou sua Indicação 



afirmando que sem ter em mãos as Leis a serem alteradas, na dúvida de uma 

aprovação equivocada, dificultando a Deliberação imediata.   

Segunda: Solicitou ao Poder executivo Municipal que seja estudada a possibilidade da 

Médica-Veterinária dedicar-se em tempo integral para atendimento a sua função. 

Justificou sua Indicação afirmando que devido ao acúmulo de funções, por prestar 

serviço na área de Vigilância Sanitária, muitas vezes não consegue atender toda a 

demanda do Município. 

Agradeceu a presença do Prefeito Fabio, dos Secretários, Sr. Emerson, Sra. Solange, 

Sr. Paulo e demais presentes, Sr. Romildo, Sr. Jaime, Sr. Rodrigo, e Funcionário Sergio, 

e especialmente seu Filho Pedro Henrique. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou suas Indicações, para serem 

encaminhada ao Poder executivo para providências. E sugeriu que cada vereador, traga 

um pen drive, para que os funcionários copiem todas as Leis Municipais, para que talvez 

não seja necessário o enviou das Leis a serem alteradas, como propõe a Indicação do 

Vereador Jurandir. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e demais Presentes especialmente o Prefeito Fabio. Concluiu desejando a 

todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu ao Vereador João Issacard 

pelas palavras. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres 

Vereadores, e Público presente especialmente do Prefeito Fabio. Repassou um convite 

a todos, feito pelo Itamar, Diretor da APAE, para participarem de um Bingo às 13 horas. 

Na Quadra de Esportes no Dia 17 de fevereiro, Comentou que o convite foi Verbal, no 

momento em que chegou a Câmara com intenção de falar com mais Vereadores, mas 

somente ele estava presente, portanto assumiu o compromisso de repassar aos demais 

Vereadores.  

Ressaltou que foi assinado um Ofício para ser enviado à COPEL, e solicitou 

aproveitando a presença do Prefeito Fabio, para que junto a este, seja anexado um 

Requerimento de sua autoria reivindicando a instalação de uma Subestação, comentou 

que o sistema instalado de São Mateus do Sul, para suprir a energia no Município, está 

sendo ineficiente, Citou o Vereador e Fumicultor João Issacard, que mora em uma 

região onde essa atividade agrícola e bastante comum, também são comuns as quedas 

de energia, levando prejuízos aos produtores. Sabe-se que a Prefeitura já adquiriu a 

área, mas desconhece a previsão da construção da referida Subestação, e enquanto 

isso, se um empresário tiver interesse em abrir uma empresa, o que resultaria na 

geração de empregos, seria desestimulado devido á energia insuficiente no Município, 

sendo necessário o uso de Gerador, encarecendo seu investimento. Agradeceu ao 

Executivo pelas respostas obtidas de suas Indicações, e aguarda as providências. 

Encerrou Desejando uma boa noite a todos os presentes. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, o Prefeito Fabio e todos os presentes, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, especialmente o Prefeito Fabio, Manifestou satisfação em saber que está 

sendo Licitada para ser mudada para Avenida, a Rua Reinaldo Machiavelli, até a Rua 

José Ambrósio Soares da Veiga, em direção ao Cemitério Municipal. Comentou que 



devido ao Grau parentesco com o Prefeito e devido ao fácil acesso para falar com ele 

pessoalmente, não vê necessidade em apresentar Requerimentos. Parabenizou-o por 

todas as ações executadas no Município, sempre prezando pelo bem estar da 

população Antonio Olintense. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente, especialmente o Prefeito Fabio. Agradeceu ao Setor de 

Obras, Secretário e demais funcionários pelos trabalhos executados na Estrada Velha, e 

na Comunidade de Água Amarela. Concluiu agradecendo a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Agradeceu a presença de todos especialmente do Prefeito Fabio, Parabenizou-o pela 

administração, para que prossiga dessa forma, administrando para o povo, apesar das 

críticas que sempre existirão. Parabenizou a Secretária de Educação, Sra. Solange pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo, com muita garra e dedicação, e que muitas 

dessas crianças que hoje vêm sendo beneficiadas através de seu esforço, certamente 

serão eternamente gratas pelo que recebem hoje. Concluiu desejando a todos uma boa 

noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores, e demais presentes, especialmente ao Prefeito Fabio. Desejando-

os uma boa noite. 

PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente 

Wilson e demais Vereadores, os servidores Administrativos da Câmara, a Secretária 

Solange, Secretário Paulo, o Emerson do Controle Interno, e a todos os presentes. 

Propôs para que, se alguém tiver alguma dúvida, pode fazer perguntas ao término de 

sua explanação. Comentou que na Quinta feira dia 14 de Fevereiro, inicia o ano Letivo, 

com seu plano de Governo, sempre voltado ao bem estar do povo, iniciando o sétimo 

ano de Gestão, comentou que talvez haja o atraso de algum item do Kit escolar, Que 

será distribuído, o que será confirmado até no início da próxima semana, melhorias para 

as famílias com um investimento de quase R$ 100.000,00 (cem mil reais), e no setor 

rodoviário repetindo um feito do ano de 2014, mas muito mais amplo, reformando toda a 

frota do Transporte Escolar, investindo R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), em aquisição 

de pneus, e R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais), em melhorias como: Mecânica, 

Elétrica, Recapagem e colocação de cintos de segurança nos assentos, e Vidros que 

faltavam, alguns já foram entregues, outros serão entregues até o início das aulas. 

Ressaltou que acompanhou pessoalmente as revisões dos veículos, e constatou um 

ótimo trabalho, iniciando o período Letivo com uma Frota de 22 (vinte e dois) ônibus, 

mais um estilo Turismo, que leva os Universitários para fora do Município gratuitamente, 

mais 04 (quatro) Kombi, e 03 (três) ônibus terceirizados, somando um total de 30 (trinta) 

veículos para transporte escolar. Comentou que provavelmente no corrente mês será 

lançado o edital do Concurso Público Municipal, para repor vagas que para compor o 

quadro de funcionários, que tem carência em vários setores. Citou a Vereadora Tania, 

que também faz parte da equipe da Saúde e acompanha a rotina dos profissionais 

dessa área. Ressaltou certas vezes até por questões políticas, alguém usa Redes 

Sociais para difamar a Administração. Ressaltou que todos os Médicos são profissionais 

capacitados e Concursados para exercer a Medicina, considera que se alguém não teve 

um atendimento satisfatório no Plantão Municipal, deveria ir a outro Município e procurar 



o plantão também, e não atendimento particular. Comentou que participou de um jantar 

do hospital em São Mateus do sul no final do ano passado, e conversou com a Adriana, 

funcionária Administrativa do Hospital, e filha do Vereador Geraldo, que fez questão de 

relatar que o Município de Antonio Olinto sempre cumpriu seriamente com seus 

compromisso Financeiros, durante a atual administração, o mesmo acontece com o 

SISVALI. Superando Municípios com maior arrecadação. Portanto diante das críticas, 

vale considerar as coisas boas que o Município vem recebendo, tanto na Sede como no 

Interior, e que não vai entrar em “joguinho” político, de nenhum mal intencionado com 

interesse pessoal, comentou que este ano será repassado à Câmara de Vereadores R$ 

1.280.260,31 (um milhão, duzentos e oitenta mil, duzentos e sessenta reais, e trinta e 

um centavos), dinheiro que certamente será usado da melhor forma possível visando 

economia, á exemplo da gestão anterior, devolvendo aos cofres da Prefeitura, e que 

foram sempre serão investidos nas prioridades da população. Comentou que haverá um 

evento com os Representantes Municipais da região, e Produtores de Erva Mate, no 

Município de Bituruna. Ressaltou que Antonio Olinto faz parte dos municípios com maior 

potencial produtivo, com vários fatores que influenciam para a cadeia produtiva, 

Comentou que conversou com o Líder do Governo, o Ex-Deputado Estadual Hussein 

Bakri, que vai lutar pela questão que envolve a COPEL, e a precariedade do 

fornecimento de energia, o que vem prejudicando todos os setores produtivos do 

Município. Concluiu desejando uma boa noite a todos os presentes. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Prefeito Fabio pelas 

palavras, e especialmente pela Administração que vêm fazendo. Comentou que já está 

em Processo Licitatório, a Iluminação do Campo Municipal, tão almejada por tanto 

tempo e logo mais estará sendo executada com recursos próprios da Prefeitura. 

Comentou que o Município estará recebendo um ônibus novo, que será destinado para 

área da Saúde. Reconheceu o Ex-presidente da Câmara, Vereador Rinaldo, como o 

Presidente que mais economizou o dinheiro da Câmara, e garantiu que seguirá com 

esse mesmo objetivo, confiante que o dinheiro ao ser devolvido à Prefeitura, será muito 

bem investido sempre em prol da população.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI (A PARTE): Comentou que em 2018 no 

final do ano Letivo, viu pessoalmente o estado Precário que estavam os ônibus 

escolares, e teve o Privilégio de vê-los agora, após a reforma. Sugeriu a Secretária 

Solange, sobre a possibilidade de juntamente com a Polícia Militar, ministrar palestras, 

se possível com a presença dos Pais dos Alunos, sobre Conscientização do Patrimônio 

Público, no caso, os ônibus Escolares. 

SECRETÁRIA SOLANGE DE FÁTIMA SHAFAUSER: Comentou que houve um 

Problema grave envolvendo depredação no interior do ônibus do Butiá, em que foram 

tomadas medidas cabíveis, amparados pela Lei Estadual nº 777/2013, do Manual do 

Transporte Escolar, que definem formas legais de punição aos infratores, que variam 

desde Advertência Verbal, notificação aos Pais, e poderá levar o aluno à suspenção do 

direito do uso do Transporte Escolar, como única forma de diminuir o índice de danos 

causados pelos próprios Alunos. Comentou que todo tipo de conscientização já vêm 

sendo feitas nas Escolas, inclusive consta que no ano passado houve um grande 

desgaste do ônibus no transporte para os Jogos escolares, e conversando com a 

Professora Adriane, terão que tomar medidas mais Drásticas, como Ressarcimento dos 

Prejuízos causados, pois a Escola já foi notificada e outras medidas terão que ser 



tomadas, e no início das Aulas novamente será feito um trabalho em todas as Escolas 

voltados a essa questão. A Vereadora Tania agradeceu pelos Esclarecimentos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Aproveitando o comentário 

do Prefeito Fabio sobre a Erva mate, ressaltou que na Quarta feira dia 06 de Fevereiro, 

participou de um Curso promovido pela CRESOL, sobre essa cultura, desde o plantio, e 

visitando a Propriedade do Produtor Sr. Leonides Kogelinski. Comentou que esse curso 

teve como objetivo, a importância da Erva Mate como fonte de renda, que pode ser 

somada às demais atividades Agrícolas comuns nas propriedades do Município. 

Concluiu agradecendo. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que segue essa mesma linha 

de pensamento, incentivando os Produtores na Diversificação das Atividades Rurais, 

melhorando suas rendas. Ressaltou sobre o Programa Municipal de distribuição das 

mudas de Erva Mate, no ano passado beneficiando 200 (duzentas) famílias do 

Município, com 150 (cento e cinquenta) mudas cada.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, especialmente da Secretária Solange, e declarou encerrada a 

Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 18 de Fevereiro de 2019 às 

19 horas. 




